

Solicitarea statutului de stabilit (settled status)



Un ghid pentru cei cu statut de stabilit provizoriu (pre-settled status)

În acest ghid veți găsi:

1. Cum să solicitați statutul de stabilit (settled status) având un statut de stabilit temporar (pre-settled status)
2. Răspunsuri la întrebările dumneavoastră despre acest proces
3. Informații importante pentru a vă ajuta să vă asigurați drepturile în Regatul Unit

Ar fi util să parcurgeți acest ghid împreună cu cineva care folosește computer sau smartphone. Un membru al familiei sau un prieten vă poate ajuta să urmați acest proces.

Amintiți-vă: dacă a veți statutul de stabilit provizoriu (pre-settled status), trebuie să solicitați statutul de stabilit (settled status) înainte ca statutul dvs. provizoriu să expiră. Altfel vă veți pierde drepturile de a continua să trăiți, să lucrați și să studiați în Regatul Unit.



Am un statut de stabilit provizoriu (pre-settled status) Ce trebuie să faci acum

Dacă aveți un statut de stabilit provizoriu (pre-settled status) și doriți să continuați să trăiți și să lucrați în Regatul Unit, este necesar să solicitați statutul de stabilit (settled status).

Puteți aplica după ce locuiți aici continuu timp de 5 ani. Acești 5 ani încep din ziua în care ați început să locuiți în Regatul Unit în mod continuu, nu din ziua în care ați obținut statutul de stabilit provizoriu (pre-settled status).

Trebuie să depuneți o nouă cerere pentru statutul de stabilit (settled status) înainte ca statutul dvs. de stabilit provizoriu (pre-settled) să expire. Acest proces nu este automat - statutul dvs. nu va fi actualizat dacă nu depuneți o nouă cerere.

Statutul meu de stabilit provizoriu (pre-settled status) expiră*



Puteți găsi data de expirare verificând statutul dvs. online sau în scrisoarea pe care ați primit-o de la Ministerul de Interne (Home Office) cu rezultatul aplicației dvs.

Pentru a aplica, urmăriți acești pași:

1

Descărcați aplicația mobilă în care să documentați călăria și urmați pașii din aplicație. Va va cere să vă faceți o fotografie, să vă scanați și să găsiți dip-ul din pașaport.



2

Utilizați link-ul primit pentru a completa cererea online.



3

Introduceți numărul dvs. NINO (National Insurance Number) pentru a permite Ministerul de Interne (Home Office) să efectueze o verificare automată la HM Revenue and Customs.



4

Dacă este necesar, introduceți dovezi pentru 5 ani de rezidență continuă în Regatul Unit. De exemplu, puteți folosi facturile de canalizare, facturile de utilități sau rețeaua de canalizare.



Timpu de așteptare pentru a primi un răspuns depinde în funcție de fiecare cerere.

Acestea sunt câteva dintre cele mai frecvente întrebări despre proces

Trebuie să am dovezi?

Dacă Ministerul de Interne (Home Office) nu vă poate confirma reședința în Regatul Unit pentru o perioadă de 5 ani, va trebui să încercați dovezi, cum ar fi 5 ani de extrase de cont bancar, taxa de consiliu (council tax), facturile de utilități.

Cu cât timp înainte de expirarea statutului meu de stabilit provizoriu (pre-settled) trebuie să aplic?

Se recomandă să depuneți o cerere imediat după ce ați împlinit 5 ani de rezidență continuă în Regatul Unit.

Există un termen limită pentru a aplica?

Oa. Trebuie să depuneți cererea înainte ca statutul dvs. de stabilit provizoriu (pre-settled status) să expire.

Care sunt avantajele statutului de stabilit (settled status)?

- Aveți dreptul de a lucra în Regatul Unit
- Aveți dreptul de a folosi gratuit Serviciul Național de Sănătate (NHS)
- Aveți dreptul să vă înscrieți la studii și să studiați în Regatul Unit
- Aveți dreptul de a accesa fonduri publice, cum ar fi beneficii și pensii, dacă sunteți eligibil pentru acestea
- Aveți dreptul de a călători în și în afara Regatului Unit
- Aveți dreptul să plecați din Regatul Unit timp de 5 ani la rând fără a pierde statutul

Nu am un National Insurance Number. Ce pot face?

Nu aveți nevoie de un National Insurance Number pentru a depune o cerere. Dacă nu aveți unul sau dacă rezultatul verificării automate nu vă confirmă reședința continuă în Regatul Unit, trebuie să încercați în aplicație dovezi ale rezidenței dvs. în Regatul Unit.

Ce înseamnă "5 ani de rezidență continuă"?

Trebuie să fi locuit în Regatul Unit timp de cel puțin 5 luni din orice perioadă de 12 luni, timp de cel puțin 5 ani consecuți. Regatul Unit include insula Man și insulele Channel Islands.

Ce se întâmplă după ce depunem cererea?

După ce vă trimiteți cererea, veți primi un certificat de aplicație (Certificate of Application). Aceasta este dovada că Ministerul de Interne (Home Office) a primit cererea dvs. Puteți folosi acest lucru pentru a dovedi că puteți trăi, lucra, accesa beneficii și studia în Regatul Unit până când se ia o decizie cu privire la cererea dvs.

Pot depune o cerere în scris (pe hârtie) în loc să aplic online?

Unele tipuri de cerere se pot face doar folosind un formular în scris. În acest caz, trebuie să vă aflați în Regatul Unit, deoarece aveți nevoie de o adresă poștală din Regatul Unit pentru a primi formularul. Trebuie să contactați Centrul de Rezoluție (Resolution Centre) la Home Office pentru a primi un astfel de formular de cerere.





Scanați codul QR folosind camera
telefonului pentru a accesa
traducerile acestei resurse online.

Informațiile acestea au fost verificate în data de
17.03.2023

Dacă sunt schimbări, siteul nostru va fi actualizat și este
accesibil prin codul QR de mai sus.

